

# TERUEL DIARIO

FRANQUEO  
CONCERTADO

Martes  
17 Abril 1928

Año V.—Núm. 1.037

## NUESTRAS CRÓNICAS

### LAS DESGRACIAS DEL PETROLEO

El petróleo vuelve a inquietar seriamente en estos días a la opinión mundial. Aparentemente nada justifica esas inquietudes. Pero quien sepa leer entre líneas y esté en antecedentes sabe que esos temores no pueden estar más justificados. Como sabe también que en estos días el petróleo ha hecho correr al mundo un serio peligro.

No conviene ser pesimistas. Y más cuando, pasada la primera impresión, los pesimismos deben desvanecerse. Pero bueno será que recordemos, que hablamos clare, mejor dicho, de lo que el petróleo ha podido ocasionar en estas últimas semanas, y que digamos algo de paso, acerca de la terrible lucha por el petróleo y las desgracias por él ocasionadas.

Los periódicos han hablado en los últimos días de varios intentos de revolución en Venezuela; intentos de revolución que pudiera considerarse como uno más de los muchos que, por desgracia, se producen en los países sudamericanos. Y no se hubiera equivocado al considerarlas así quien tal hubiera creído.

Pero esos intentos de revolución venezolanos han podido costar un serio disgusto al mundo entero de persistir en su actitud los revolucionarios durante un par de semanas más. Inglaterra estaba dispuesta a intervenir poniendo como pretexto defender los intereses petrolíferos de sus súbditos. Y hubiera intervenido de no terminar tan rápidamente el movimiento insurreccional.

¿Qué hubiera pasado si Inglaterra, poniendo de la sublevación como pretexto llega a intervenir en Venezuela y a intentar apoderarse de los yacimientos petrolíferos no explotados o en manos no británicas? Seguramente una cosa bastante clara: que los Estados Unidos, esgrimiendo la doctrina de Monroe, habrían dicho a Inglaterra con toda claridad que abandona la intervención, para intervenir ellos.

El resultado nadie podría predecirlo. Pero, aun en el mejor de los casos, el petróleo venezano sería causa y pretexto para que ingleses o yanquis, o ambos a la vez, interviesen en forma armada en la marcha del país e incluso reprodujeran el caso de Nicaragua.

Si Venezuela no tuviese yacimientos petrolíferos no habría cuidado de que ni Inglaterra ni los Estados Unidos se interesaran por la marcha de los acontecimientos del país en la forma que lo hacen. Pero la disputa anglo-yanqui por el petróleo, exacerbada ahora, puede conducir a extremos lamentables para quien no tiene la menor intervención e la cuestión que en este caso concreto era Venezuela.

No extraña a nadie que el petróleo haya estado a punto de causar una grave complicación de la política internacional. En realidad hoy el petróleo es el móvil de la política de los primeros estados del mundo. Fué, más que otra cosa, lo que ha promovido los últimos conflictos internacionales de importancia y es también lo que los promoverá en el porvenir.

Más que una suerte es una desgracia para un país, a no ser este grande y poderoso como los Estados Unidos, tener petróleo en su territorio nacional. Todos los países—excepción hecha de Norteamérica—en que el petróleo se produce en abundancia pasan por situaciones peligrosas que acaban casi siempre desagradablemente para ellos. Bastará, para

convencernos, ver lo que les ha ocurrido a todos los países productores de petróleo.

En América hay dos países en esta situación: Méjico y Venezuela. El caso del primero es sobradamente conocido. Nadie duda de que gran parte de las revoluciones mexicanas son provocadas por las luchas de las grandes compañías petrolíferas norteamericanas, interesadas en derribar a un gobierno o en obtener grandes concesiones de él. El caso de Venezuela es bastante parecido. Tiene menos historia porque hace menos tiempo que se explotan los yacimientos venezolanos. Pero desde que esto sucede los conflictos internos y las complicaciones internacionales abundan más de lo que fuera de desear.

El caso de Rusia es bastante diferente. No fué el petróleo lo que provocó la revolución comunista. Pero es lo que nos pudiera explicar muchos actos increíbles realizados por los gobernantes europeos y americanos al reconocer al gobierno soviético. Y, también, lo

Visado por la Censura

### CHOCOLATES MUÑOZ

CHOCOLATE TORINO (pour croquer) 1.25 pesetas la tableta  
de 175 gramos

que nos diera la clave de la organización de alguno de los célebres y derrotados «ejércitos blancos» que encendieron la guerra civil en Rusia.

Están muy próximos en el tiempo los conflictos provocados por la posesión de Mossul para que nadie los haya olvidado. Solo recordaremos que la lucha anglo-turca por la posesión de esos pozos pudiera ser la clave que explicase gran parte de la política turca, griega y británica en los últimos años en lo que al Asia Menor se refiere.

Queda, por último, Rumanía. La situación de este país es conocida de todos. La muerte del rey Fernando ha sido precedida y seguida de grandes desórdenes y trastornos a los que cabe pensarse no ha sido del todo ajeno al petróleo. Sería demasiado largo examinar esos acontecimientos; pero como se han desarrollado en el último año lo creemos, además, inútil porque todos lo recuerdan.

Así, pues, todos los países que tienen la suerte de tener yacimientos petrolíferos dentro del territorio nacional se ven constantemente envueltos en conflictos interiores e internacionales que causan grandes trastornos y gravísimos daños. Es como una maldición caída sobre los países en que existe petróleo. Pero en realidad se trata sencillamente de la «desgracia del petróleo».

B. G. ESPINOSA

### NUEVA FERIA EN CEDRILLAS

En atención a los importantísimos intereses ganaderos de la comarca, y en vista

de las solicitudes hechas,

El Ayuntamiento de Cedrillas ha acordado celebrar una FERIA durante los días 24, 25 y 26 del próximo Mayo.

Esta nueva FERIA DE GANADOS se celebrará bajo el patronato de una Junta, formada por los legítimos herederos de los que constituyeron la que fundó la famosa feria de Octubre, siendo ahora presidente DON JOAQUÍN JULIAN.

NOTAS.—Contra lo que ha sido propalado, la feria de Octubre de Cedrillas continuará celebrándose con la brillantez e importancia de costumbre.

Se encarece a los ganaderos en general vayan provistos del correspondiente certificado de Sanidad.

Presidente de la Junta, JOAQUÍN JULIAN

El Alcalde, FLORENCIO MARTÍN

### Reumáticos

El presbítero don Luis P. Hernández (antes conocido PARROCO DE VALLES) os indicará como consiguió curarse sencilla y radicalmente de su reumatismo en menos de un mes. Tratamiento legalmente elaborado y registrado en Sanidad. Escríbale: Fernández, 57.—BURGOS.

Cupón del diario TERUEL para el estudio grafológico del Dr. Ekaterinoslaw

## Excursión a Montreal del Campo

El cuadro artístico-dramático integrado por unos cuantos jóvenes turolenses, exalumnos del Colegio de San José de esta capital, hizo el domingo pasado, día 15, su proyectada excursión a Montreal del Campo. En el tren mixto de la mañana, y acompañados del ilustre hermano Anselmo, director del Colegio, salieron de Teruel estos simpáticos jóvenes, plétoricos de alegría y llenos de buen humor. Próximamente a las 8'45 llegaron a Montreal siendo esperados en la estación por el hermano Alejandro, director de dicho Colegio, y muy conocido nuestro, ya que por espacio de once años vivió en esta capital.

A las nueve en punto llegaron los excursionistas al esbozo Colegio, que apenas hace dos años se construyó, y que se yergue majestuoso a la entrada de tan envidiable villa. Como buenos cristianos, y con el fin de rendir tributo a Dios Nuestro Señor, entraron en la capilla para oír la Santa Misa, en donde se les esperaba para dar comienzo al santo sacrificio. La capilla del Colegio amenizó el acto religioso con el canto de escogidos motetes, y el joven turolense Antonio Tregón cantó, con voz magistral, la «Plegaria de Alvarez», con esa voz de barítono que le distingue. Aparte de los numerosos niños del Colegio que se acercaron a recibir el pan de los fuertes, muchas personas mayores tomaron la sagrada comunión de manos del reverendo señor capellán de la casa. Terminada la misa, se sirvió un bien preparado desayuno a la colonia turolense, después de cui visitaron los magníficos locales del nuevo Colegio.

A pesar del dia tan desapacible salieron los valerosos jóvenes por la población a dar un paseo por sus amplias cañadas, y, al llegar al domicilio del señor alcalde don Pascual Franco, fueron obsequiados por dicha primera autoridad, con exquisitos licores, que él mismo les sirvió con su acostumbrada amabilidad. Luego presentaron sus respetos al reverendo señor párroco, don Baltasar Melé y al señor sargento de la Guardia civil; estas tres autoridades agasajaron a los invictos jóvenes colmando de atenciones.

A la una en punto, y en uno de los salones del Colegio, se les sirvió un banquete cual no se imaginaban los excursionistas; en él reinó cordial alegría, entusiasmo y buen humor; no escasearon los chistes, y llegado el momento de los postres y café, hicieron los jóvenes artistas lucir sus dotes oratorias, declamando hermosos discursos, rivalizando todos e los en sus brindis y peroraciones.

A las tres de la tarde, y apesar de la lluvia, estaba el Salón de actos del Colegio lleno de personal ávido de oír a los artistas en el arte de declamar. Vimos en la presidencia al inteligente señor Franco, alcalde de Montreal; al encuente orador sagrado don Baltasar Melé, párroco; al nuevo y virtuoso señor capellán del Colegio, don Francis-

## EL SOL Casa GABINO

### FERRETERIA

Gran surtido en quincalla,  
paquetería, batería de  
cocina, géneros de  
punto y elec-  
tricidad.

Joaquin Costa, 8. TERUEL

### NOTAS MILITARES

Per a Capitanía general de la 3.<sup>a</sup> Región se ha expedido pasaporte a favor de sargento de la Guardia civil José Martínez Giménez para incorporarse a Barbáguena.

A cabo Juan Micas Mínguez, de la Comandancia de la Guardia civil de esta capital se le comunica se presente el dia 21 del actual ante los vocales médicos de la Junta de Clasificación al abjeto de ser reconocido.

Al auditor general de la Armada don Guillermo García Parreño y López se le concede a pensión de la Cruz de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo con antigüedad de primero de febrero, del corriente año, debiendo percibirla a partir de igual fecha.

Al auditor general de la Armada don Guillermo García Parreño y López se le concede a pensión de la Cruz de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo con antigüedad de primero de febrero, del corriente año, debiendo percibirla a partir de igual fecha.

Terminada la función se les obsequió con un «lunch» tras el cual encaminaronse a la estación para regresar a su casa, a su amado Teruel, no sin antes haber agradecido la hospitalaria acogida que les dispensaron los hermanos de las Escuelas Cristianas de Montreal del Camp.

F. G.

Compre V. el TERUEL

## Ayuntamiento

La Alcaldía ha publicado un edicto haciendo saber que habiendo solicitado don Manuel Utrillas Pomar un aprovechamiento de aguas en el río Guadalaviar, en el paraje denominado «Arquillo de San Bias», se comunica a vecindario para que quienes posean fincas o terrenos que hayan de ocupar las obras proyectadas puedan presentarse ante el Gobierno Civil de esta provincia cuantas reclamaciones crean convenientes.

Esta mañana, por haber entrado en la capital un perro que al morder a otros se ha hecho sospechoso, y ante el temor de que se halle hidrófobo, la Alcaldía ha dispuesto la salida de los laceros municipales para capturar a cuantos animales de esa raza circulen por la vía pública sin guardar las ordenanzas municipales.

Por acuerdo de la Comisión permanente queda abierto un concurso para adquirir una camioneta para el transporte de materiales de obras municipales con arreglo a las condiciones que luego se dirán y las generales que obran en el pliego de concurso, el que estará de manifiesto en la Secretaría.

1.<sup>a</sup> Las proposiciones se presentarán en pliego cerrado durante las horas de oficina en la secretaría, hasta el día 30 del corriente o veinte días después de la publicación del presente.

2.<sup>a</sup> En la proposición se expresará con toda claridad la clase del motor, que podrá ser de las marcas «Chevrolet», «Fiat» o «Citroën», capaz para 1.000 o 2.000 kilogramos.

3.<sup>a</sup> El pago se verificará en dos o tres pagos según el precio.

4.<sup>a</sup> La Comisión se reserva el derecho de desechar todas las proposiciones que se presenten y por tanto declarar desierto el concurso.

## Instrucción Pública

Para la Asamblea Pedagógica que empezó ayer en Madrid se han recibido 1.500 inscripciones.

La Dirección General ha resuelto llevar a cabo una nueva estadística escolar que comprenda el número de maestros nacionales que existen en cada provincia y que detalle la situación legal de las escuelas en el mes de Abril de 1928.

La nueva estadística escolar será formada con los datos que las Secciones provinciales de Primera enseñanza faciliten, conforme a los modelos que les serán remitidos a efecto.

## Delegación de Hacienda

La Dirección general de la Deuda y Clases Pasivas con fecha de 27 de Marzo último, ha dispuesto que, a partir del 15 de Abril, se proceda al canje de los títulos de la Deuda amortizable a 5 por 100, emisión de 1927, conforme a las reglas que se publican en el Boletín Oficial de hoy.

El ministro de Instrucción ha firmado una Real orden disponiendo que los alumnos del Bachillerato antiguo que tengan aprobado el quinto año, podrán terminar el Bachillerato con arreglo a plan antiguo, siempre que lo soliciten antes del 31 de Diciembre.

## CRÓNICA TAURINA

Lo que oí una mañana...

Tié que estirá má er braso, hijo mío; tié que compone ma ese cuerpo graso; y tié que arrimá er corasoncito a la cù pide pa arcansar los «jayeres»; calentá a las mortitudes, pa que en las parmas vayan prendios los de a mi; tié que dejar de ser un incórnite en la tauromaquia, y que las gachis te digan, ¡Ojú que tío...! Tié ma sarsa y ma való que Mussolini...!

—Ustedes veñ? siempre lo mismo; que er mundo será mío cuando mueva er braso, er cuerpo, er corazón, er mío... por que mío tengo un rato... Pero er mío se va hoy, pues voy a cui a la plaza con un hambre de parmas, que va a ser menesté toos los automóviles del Directorio pa llevarlas... Ya lo veréis ustedes...

Esto fué poco más o menos lo que oí una mañana en el taurino cafó Noveté de la ganadera ciudad de Salamanca. El consejero, era todo un tío. El futuro fenómeno, un chavalillo sevillano que ha llegado a ser primera figura. Y tío y sobrino, que pasaren las «morás», tienen «automóviles» y camelan «gachis».

Lo que quiere decir, que el arte de los toros es una lotería. Para que toque hay que jugar, que exponer, que saber jugar si sstedes quieren. Pero a veces el que más juega más pierde, y se da el caso frecuente que verdaderos maestros no han llegado donde otras medianías. Como también el hada loteriamillonaria, abrazaba muchas veces al felíz mortal que jugaba por primera vez, y mira desdefiosa al sufrido que deja sus pesetas todo el año. Gestión de suerte!

Pero ahora me doy cuenta, que no debo escribir esta cronicilla por «peloteras»; que el fin de estas líneas no es comentar la suerte del tío y del chaval, ni de la lotería, ni de nada que se salga del marco reducido de esta miñuscua ciudad. Quiero que los contados aficionados que le tienen querer verdad a un modesto aspirante al alto galardón taurino, conozcan las andanzas de esta tan combatida y flechada figura.

Hace unos meses, el deber militar alistó en un regimiento de Infantería al joven aficionado. El deslumbrante terror del torero, dejó su puesto al grave uniforme del soldado, imponiéndole mil obligaciones y enseñándole a desfilar marchalmente, no por la arena cálida de un circo, sino que por las calles ciudadanas. Y antes y después, los oídos del muchacho se sienten acariciados por el alegre pasadoble.

Pasan los días. En la capital valenciana hay afición máxima, verdaderas academias verbales de bien torear, tertulias de aficionados y corrillos de apasionados taurómacos que hacen estación obligada en varios cafés de la tube. Se discute. Se aprende. El ánimo decadido del zagal sacude la modorra inactiva, la indiferencia censurable que parece ocupaba sus actos como lidador. Y es allí, en el verdadero lugar donde los toreros se hacen, —entre

ellos mismos—cuando se promete llegar al puesto que le corresponde, o que podría corresponderle. ¡Es que entre ellos se inyectan de entusiasmo, de locos deseos de fortuna y de gloria!

Una noche tomaban café en Martí varios novilleros. En una de las mas próximas, una «peña» de intelectos comentaban las novedades del día, entre los que destaba el buen aficionado don Juan López y dirigiéndose a uno de los bullangueros coletudos, le propuso torear una «encerrona» en el pueblo de Moncada, (Valencia). Aceptó el chaval, y a los pocos días, —el jueves 1º— verificóse esta. Fué en la finca del celeberrimo ganadero don Rafael, y cuentan los que asistieron, que fué tanto el valor, majeza y amor propio de Vicentillo, Ivaya, ya se me escapó que el señor López le propuso su apadrinamiento. De las gratas consecuencias para Ortubia, da muestras o siguiente. El dia 19 próximo toreará en Viver de las Aguas, (Castellón) en un festival taurino, alternando con Valencia II y Enrique Torres. Aún descartando la circunstancia de ser festival benéfico, es mucha la ventaja en ver de cerca lo que hacen dos maestros colocados, que no todos los aspirantes pueden conseguir esto. Naciente categoría quizá, una categoría que muchos no hemos podido ver, y en cambio los menos han creído te corresponde. Después de todo, enhorabuena Niño.

Y punto seguido. También el dia 22 del corriente en la plaza antes citada, matará un novillo, y de esta forma abre el nuevo apoderado la gran lista de contratos que tiene en proyecto. ¡Uutlo con vista! Después, quien sabe si las negociaciones con Alcira, Castellón, Utebo y Requena llegan a feliz término. Entonces Vicente Ortubia se ejartaría de torear, y como va a, no le falta, y parece que hoy la afición le apunta la taleguilla, no tendrá nada de particuar nos sorprendiera con una de

Banco Hispano Americano

**CAPITAL. . . 100.000.000 DE PESETAS  
RESERVAS. . . 29.000.000 “**

Casa Central: Madrid

CENTO Y CINCO SUCURSALES en capitales y pueblos los más importantes de la Península e Islas Baleares y Canarias.

**CORRESPONSALES en todo el mundo**

**CAJA DE AHORROS: LIBRETAS al tres por ciento anual.**

**CUENTAS CORRIENTES e IMPOSICIONES A PLAZO FIJO:** Interés variable, según el plazo.

**SITUACION DE FONDOS. CREDITOS DESCUENTOS COMERCIALES.**

**COMISIONES DE COBRO-CHEQUES.**

**INFORMACIONES COMERCIALES**

**COMPRA, VENTA Y CUSTODIA DE VALORES, MONEDAS EXTRANJERAS, etc.**

**Sucursal en Teruel:**

**GLORIETA de GALAN y CASTILLO**  
Horario Gaja. De 9'30 a 1 y de 4 a 5

esas noticias tan frecuentes en toros... ves como atrae y como se arrima? Ayer tarde se reveló un torero, un gran torero..., pues no hay que olvidar que al chaval sevillano le faltaba saber mover er braso, er cuerpo, er corazón, er mío... y ha llegado a ser fenómeno.

Y es lo que decía el excelente bandillero Joaquín Valencia al diestro Ginesito, triunfador en Moncada:

—Ese repajolero Niño va a dar mucho que hablar esta temporá. ¿Tú no

ve como atrae y como se arrima? Paece mismito que está cosío ar fere. Le echa mucho valor este chaval... —Es cierto, no tie mío... er pajoleto Niño...

Estirar er braso, y compone en cuerpo, es más sencillo que arrimá er corazoncito a la cúspide. A ver si el tío del zagal sevillano, toma forma en un ché de la taurómaca Valencia. Nos alegraremos, chancos de la EB, lertas de CP, jasid, si es too Alonso Bea...

—ordeng jeb bibelot tem of indra te

Junta Provincial de Abastos-Secretaría

**RELACIÓN de los precios de artículos de primera necesidad que han regido en la plaza de esta capital y en las poblaciones cabezas de partido de la provincia durante la quincena anterior y en la actual, con expresión de los que han sufrido altas y bajas en sus precios.**

ARTÍCULOS	Quincena anterior		Quincena actual		ALTERACIÓN
	PESETAS-CÉNTIMOS	PESETAS-CÉNTIMOS	PESETAS-CÉNTIMOS	PESETAS-CÉNTIMOS	
ACEITE fino.	1'90 a 2'15		1'90 a 2'15		
Idem corriente.	1'75 — 1'90		1'75 — 1'90		
ARROZ bomba.	0'95 a 1'10		0'95 a 1'10		
Idem benlloch.	0'60 — 0'70		0'60 — 0'70		
Idem corriente,	0'55 — 0'60		0'55 — 0'60		
AZÚCAR blanquilla.	1'52 — 1'60		1'52 — 1'60		
Idem cortadillo.	1'90 — 2'10		1'90 — 2'10		
Alubias del barco.	1'07 — 1'30		1'07 — 1'30		
Idem bolos.	0'80 — 1'05		0'80 — 1'05		
Idem pintas.	0'70 — 1'00		0'70 — 1'00		
Idem piñet.	0'80 — 0'95		0'80 — 0'95		
Idem corrientes.	0'60 — 0'80		0'60 — 0'80		
GARBANZOS clase extra.	2'00 — 2'20		2'00 — 2'20		
Idem de 1'.	1'70 — 1'85		1'70 — 1'85		
Idem de 2'.	1'50 — 1'60		1'50 — 1'60		
Idem corrientes.	1'10 — 1'30		1'10 — 1'30		
Lentejas.	0'75 — 1'00		0'75 — 1'00		
BACALAO Islandia.	1'40 — 1'50		1'40 — 1'50		
Idem Labrador.	1'25 — 1'40		1'25 — 1'40		
Idem Ingles.					
Pasta para sopas.	0'70 — 1'10		0'70 — 1'10		
CONSERVAS					
Tomaté, lata de 12 cm.	0'45 a 0'50		0'45 — 0'50		
Idem, la a de 6 id.	0'25 — 0'30		0'25 — 0'30		
Pimiento, lata de 12 id.	0'65 — 0'90		0'65 — 0'65		
Idem, lata de 6 id.	0'35 — 0'50		0'35 — 0'50		
Guisantes, lata grande.	0'65 — 0'75		0'65 — 0'65		
Idem, la pequeña.	0'40 — 0'50		0'40 — 0'40		
ESCAPECHES					
Sardinillas.	0'50 a 2'25		0'50 — 2'25		
Besugo lata de 200 gramos.	1'40 — 2'00		1'40 — 2'00		
Merluza.	1'10 — 1'10		1'10 — 1'10		
Calamares.					
CARNES FRESCAS					
Ternera de 1'.	a 6'00		a 6'00		
Idem de 2'.	5'00		5'00		
Idem de 3'.	3'25		3'25		
Idem de 4'.					
Carnero.	3'50 — 4'10		3'50 — 4'10		
Cordero.	3'00 — 4'10		3'00 — 4'10		
Caribro.	3'00 — 4'10		3'00 — 4'10		
Oveja.	3'50 — 3'60		3'50 — 3'60		
CARNES SALADAS					
Tocino magro.	4'00 a 5'50		4'00 — 5'50		
Idem entreveterado.	3'00 — 3'25		3'00 — 3'25		
Idem blanco.	2'10 — 2'40		2'10 — 2'40		
PESCADO					
Pescadilla.	2'50 a 3'00		2'50 — 3'00		
Merluza.	4'00 — 4'50		4'00 — 4'50		
Besugo.	2'50 — 3'00		2'50 — 3'00		
Salmonete.	7'00		7'00		
Langostinos.	8'00		8'00		
Sardina.	1'40 — 1'80		1'40 — 1'80		
Atún.					
Palayas.					
Langostinos.					
Lenguados.					
Percebes.					
VERDURAS					
Patatas.	a 0'20		— 0'20		
Habas tiernas.	— 0'50				
Guisantes tiernos.					
Cebollas.	— 0'15		— 0'15		
Tomates.					
Huevos, docena.	a 1'50		— 1'65		
L. leche vaca, litro.	— 0'60		— 0'60		
Pan de familia.	— 0'60		— 0'60		

SA. HAWAII.  
EL GOBERNADOR-PRESIDENTE.

Teruel, 15 de Abril de 1928.  
El SECRETARIO.

## DESDE SANTA EULALIA EL FLORECIMIENTO DE UN PUEBLO

**Monólogo histórico.—Acto único.** Personajes: el patriotismo y el entusiasmo, personificados en don Pedro Ubeda.—Acción en el Cine Victoria de Santa Eulalia en las noches del 11 y 12 del actual. En el escenario están encendidas las luces de la batería; en el saíón, lo más selecto del pueblo.— Se hace el silencio y aparece ante el telón dos flores humanas: las niñas Victoria Asensio y Pilarin Moneva. Recitan un belísimo diálogo acerca del Ahorro y la Previsión. Calan, y suena una salva de aplausos. Entonces, como si se estremecieran ante los aplausos, las dos flores humanas se retiran a ambos lados del escenario, toman en sus manos dos banderas españolas, se alza lentamente el telón y aparecen en el escenario más de cincuenta niñas y niños de las escuelas. Parece aquello el triunfo de la primavera. Es el Orfeón infantil que entona el himno de la Previsión. Cuando conciuyen de cantar, el pueblo, todo el pueblo de Santa Eulalia, prorrumpen en una salva de aplausos, mayor que la primera, y entonces sale a escena el personaje de nuestro monólogo, el alma del pueblo: don Pedro Ubeda. Aproxímanse las dos niñas con las banderas y el señor Ubeda nos releva del compromiso de describir esta fiesta, diciendo:

Respetable auditorio: Vais a permitirme que os entreteenga unos minutos describiendo el origen y significación de esta fiesta que hoy celebramos en Santa Eulalia y que nosotros hemos bautizado con el nombre FIESTA DE LOS NIÑOS. Celebrarse en España la Fiesta de la Raza, la Fiesta del Libro, la Fiesta de la Madre. Nosotros, a más de esas fiestas, vamos a celebrar otra, no menos simpática que aquéllas, la Fiesta del Niño.

Atendedme, señores. Sacudidos por las voces entusiastas de los señores maestros de la localidad, despertaron los primates del pueblo reuniéndose en una sesión memorable de la que salió la Sociedad intitulada AMIGOS DE LA ESCUELA y su Junta Directiva de la que tengo a honor el ser presidente. En aquella Sociedad se habían reunido todos los entusiasmos de nuestras autoridades, tanto eclesiásticas como civiles, y con ellos, todos los entusiasmos del pueblo. Había que ir, era urgente y necesario el ir al resurgimiento religioso y material del pueblo, y allá estábamos reunidos un puñado de hombres de buena voluntad con objeto de determinar reglas y fijar planes a seguir.

Respecto de nuestras escuelas teníamos un competentísimo profesorado dirigido por la celosísima doña Encarnación Domingo y por don Isaac Navarro; teníamos una juventud estudiosa y obediente; teníamos patriotismo y entusiasmo... ¿Qué faltaba? Dinero. Y la Junta de Amigos de la Escuela conjuntamente con la de 1.º Enseñanza local, y presididas ambas por las autoridades y profesorado, organizaron un

ciclo de conferencias culturales en los centros recreativos del pueblo, y de estas conferencias y de aquellos trabajos salió una obra que os hará y enseñaré a todos: el que todos los socios de los cuatro casinos de la localidad se comprometieran espontáneamente a pagar la cuota de diez céntimos mensuales en beneficio de nuestras escuelas. Pero todavía nos pareció poco aquello, aun comprendiendo que ya era mucho. ¡Y se hizo más! se hizo la fiesta de hoy; la Fiesta del Niño.

Bien puede decirse que Santa Eulalia es un pueblo privilegiado por la Providencia. Todos recordáis que cuando, merced a los trabajos de nuestros antepasados, empezó a levantarse la fábrica Azucarera, hubo un edificio que sobresalía gigantemente por sobre los restantes edificios: la chimenea.

Aquella chimenea de la fábrica parecía el dedo índice del progreso y de la civilización que le decía a nuestro pueblo: no estás todavía capacitado para recibir los beneficios que vienen a traeerte; te faltan las escuelas. Y el pueblo de Santa Eulalia construyó unas

escuelas que bien puede asegurarse

que son de las mejores de la provincia.

Después aquellas escuelas estuvieron

a punto de venirse parcialmente a abajo. Y Santa Eulalia miró de nuevo a la

chimenea, miró a su índice, y las es-

cuelas se reedificaron... Recientemente

aquel dedo índice se ha convertido en

dos manos y estas dos manos no indi-

can, que dan; no señalan, sino que

aplauden. Hoy mismo, cuando se es-

taba preparando esta fiesta con objeto

de allegar fondos para las escuelas, se

ha recibido un donativo de material

importante en más de mil quinientos.

¿Saben de dónde? Del cariño que

sienten por este pueblo nuestro actual

director de la fábrica, don Sebastián

Zaldívar, y el que lo fué y muy querido, don Antonio Bordas.

De la fusión de todas las voluntades

y de la resultante de todos los entu-

siasmos se ha producido esta fiesta

maravillosa e histórica en los anales

de este pueblo. Empezando por donde

debía empezarse esta mañana: se ha

celebrado la solemnisima fiesta religio-

sa de la que me cabe la alegría de

dicho decir que ha resultado concurre-

ridísima, presenciada por todo el pueblo,

destacándose el pleno de nuestras dignísimas autoridades y todas las niñas

y niños de nuestras escuelas, capitaneados por sus celosísimos y nunca

bien alabados maestros.

Después, esa noche ya veis cómo

os han recreado los escolares con estas

tres funcionalidades de teatro moral, tan

magistralmente interpretadas por estos

pequeños actores que bien podemos

asegurar que nos han hecho pasar una

de las veladas más agradables de nues-

tra vida. Quiero que conozcáis sus

nombres para que les extiercieis

vuestro entusiasmo con un aplauso.

Son éstas: Maquita Marqués, Carmen

Vizárraga, Luisa Hernández, Josefina

Domingo, Loreto Adabas y Andrea

Elena. Ellos: Waldo Muñoz, el artista

Manuel Ubeda, Matías Fuertes,

Juan Valero, Plácido Flores, Ciriaco

Candial, Ignacio Ubeda, Eusebio Hernández,

Tomás Castellar, Ernesto Flores,

Eduardo Rodríguez, Felipe López,

Gregorio Ubeda, Vicente Moneva,

Blenvénido Izquierdo, Ezquiel Sánchez,

Rafael García, José Tomás, Ilmae

Jarque y Luis Gracia.

Voy a concluir. Más antes os quiero

pedir un aplauso, pero un aplauso

grande, unánime, cordial y efusivo. En

primer lugar, para estos simpáticos niños,

para estos ángeles de Dios, que

se nos han revelado como los prodigios

nos nombres de mañana y que tan

amena y agradable nos han hecho pasar

con sus relevantes aptitudes espirituales.

En segundo lugar para las maestras y

maestros, con los demás organizadores

y cooperadores a esta fiesta. Y en ter-

cer lugar quiero que ese aplauso sea

tan grande, tan ensordecedor, que lleve

hasta los edificios de nuestra Fábrica

Azucarera, lo escuche allí nuestro

don Sebastián Zaldívar, y besando a la

chimenea y recogiendo besos de nues-

tra huerta, se los lleve a don Antonio

Bordas como un homenaje de gratitud

y de cariño que le tributa su agraciado

pueblo de Santa Eulalia. He dicho.

EL CORRESPONSAL.

FILOSOFIAS FÁCILES

## Los medios y el fin

Nunca pasa nada, no puede pasar nunca nada nuevo, porque no existe ninguna nueva causa que justifique un nuevo procedimiento. Todo lo es ya fué, y no existe nada nuevo bajo el sol.

No fantaseemos, pues, de una manera desmedida, en torno de lo que llamamos nuestros problemas fundamentales, que fueron ya muchas veces problemas fundamentales y, en el último límite consolémonos pensando que si no hemos aprendido a resolverlos, por lo menos las hemos planteado soluciones difíciles de resolver. En más o menos indeterminada de la vida, caben siempre posibilidades más absurdas. Esto es lo que hacemos: introducir términos extraños que aumentan la indeterminación de las resoluciones.

Pero todo bien, o por lo menos, como decía Mefistófeles al Señor: «el mundo anda perfectamente mal», que es todo cuanto se puede pedir. Lo malo será—esta es una sospecha temible—que el mundo no marchase perfectamente mal, sino medianamente bien. En absoluto, son equivalentes las soluciones positivas y las negativas. Lo que importan son los resultados, sean en el sentido que sean, pero hay que temer las indeterminaciones, los símbolos de imposibilidad. Esto es lo grave. Y esto, tal vez, es lo que pasa, lo que no nos damos cuenta qué pasa, lo que origina el desequilibrio. Cada cual busca su solución, un diferente sentido y dirección, y con ritmo diferente, y por eso nunca marchamos paralelos ni acordes. No estamos de acuerdo en los procedimientos. No diferimos en lo que es necesario hacer, sino en la manera de hacerlo. No discutimos el bien, sino su técnica. Y en el fondo la técnica del bien es acaso el gran problema cuya solución invertímos todos sin tratarla.

Yadice Kant que, el problema de la formación de un Estado, no presenta graves dificultades, aunque se trate de un pueblo de demonios. Esto es siempre rigurosamente exacto. Para que exista la unidad en los resultados, no importa el sentido con que se interprete la moral. No es el fin lo que justifica los medios, sino los medios los que hacen el fin. No importa el hacer de los hombres mejores o peores, eso es de menos. Lo que importa es obligarlos—hasta violentamente, si es preciso—a seguir los mismos procedimientos, la misma técnica ciudadana, sin preocuparse de su modo de ser ni de pensar. El mundo, al parecer, se orienta en este sentido. Hay que obligar a los hombres a que hagan lo que es necesario hacer, sin preocuparse de como son, ni de como piensan, porque como decía Maquiavelo, el arte de gobernar como el de navegar, no es independiente de la moral. Se trata de unificar todos los esfuerzos, independientemente de los ideales clásicos, conteniendo la vida dentro de sus propios límites y posibilidades prácticas, ateniéndose a lo que puede ser y no a lo que debe ser. Hay que orientarse en el sentido de lo que puede ser, desafiando lo demás.

JOSE LUIS SALADO.

## CAFÉS

### Andrés Pescador

Cuanto se diga para encomiar las buenas cualidades de los cafés, son recursos buscados para sorprender la buena fe de los consumidores. Lo único que hay de cierto es dar a los clientes cafés de alta calidad y sin adulterar como los que tuesta diariamente esta Casa adquiridos a muy alto precio en los mercados de Barcelona y Bilbao, y como demostración, tiene en sus escaparates las clases siempre expuestas para que el público se dé cuenta.

### ULTRAMARINOS

### Andrés Pescador

SAN JUAN, 48.

PRUEBE V. LAS PASTILLAS DE café con leche, Caramelos y «sucettes» SUIZOS DE LA CASA

Viuda de Solano, de Logroño

DE VENTA EN CASA DE LORENZO MUÑOZ, PLAZA DE CARLOS CASTEL, Y JOSÉ ELIPE CALLE DE SAN JUAN, TERUEL

# GACETILLAS

Datos recogidos en el Observatorio del Instituto de Segunda Enseñanza de esta ciudad:

Temperatura máxima que ayer se registró, 14 grados.

Idem mínima de esta mañana, +1.

Aire reinante, Norte.

Fuerza del aire, 0.

Recorrido del mismo, durante veinticuatro horas, 204 kilómetros.

Tampoco la temperatura de hoy fué desagradable aunque la mínima de esta mañana descendió.

Norte sigue reinando pero con tendencias a abdicar en Sur, ya que hay momentos en que el Suroeste se impone. Y con esta determinación, si no cambia, pronto nos regalarán la ciudad.

En la sesión tenida últimamente por la Directiva de la Asociación de la Prensa se acordó nombrar para formar parte del Patronato provincial de proyección a los animales y plantas a don Mariano Valero Collado, secretario accidental a don Domingo Abarich y, adherirse al homenaje que se le va a tributar al ilustre periodista don Luis Bello.

Otra vez con los perros.

De nuevo los laceros han tenido que echarse a la arena ante la alarma que un «can» sembró hoy en nuestras calles al morder a varios perros.

Esta tarde nos dicen que el supuesto perro hidrófobo ha mordido también a dos o tres personas. Si todo esto es cierto, esperamos que la Academia no se limite a ordenar la salida de los laceros sino que además, y durante cinco o seis meses ya, castigue a los dueños de los perros que no lleven un bozo de rejilla, nada de correas ya que esto es como si no llevasen bozo. Y si no se quieren gastar, que los tengan ataditos en casa.

Eso es lo que debe hacerse puesto que la vida de una persona vale mucho más que la de todos los perros juntos.

Se necesita un oficial y un aprendiz. Peluquería Moderna. C. Joaquín Costa. Teruel.

**Los más prácticos y positivos** regalos y los precios más baratos en cafés, los hará usted en la Casa del Café. Chocolatería de T. Martín Lario Venerable Francés 16. Café tueste natural desde 8'50 a 11 pesetas el kilo; idem torrefacto a 6'75 y 9 pesetas.

Las cuentas municipales correspondientes al año 1927 se han librado expuestas a público, por el tiempo reglamentario, en las Secretarías de los Ayuntamientos siguientes:

Urrea de Gállego, La Frontera y Rubielos de la Cérida.

Han sido denunciado: Gaspar Bada Izquierdo, de La Puebla de Valverde, por corta de leñas, y Juan Abil Buj, de Alfambra, por infracción al Reglamento de carreteras.

## Gobierno civil

### NOTAS VARIAS

A la Dirección general de Administración se remite por este Gobierno la documentación relativa a la vacante de la secretaría del Ayuntamiento de Ejulve.

Han sido multadas, por blasfemias, con quince pesetas cada uno, los vecinos de Fortanete Francisco Soler Daudén y Anselmo Mañén Daudén.

El director general de Seguridad participa haber sido autorizada la proyección de la película titulada "El Héroe de la Escuadra", propiedad de la Casa Exclusivas Félix.

Lo que se hace público para conocimiento de los alcaldes de esta provincia y Empresas de espectáculos cinematográficos.

## Obras públicas

Hasta las once horas del día 5 de Mayo próximo se admitirán en el Registro de esta Jefatura y en los de las de Castellón, Cuenca, Guadalajara, Tarragona, Valencia y Zaragoza, a las horas hábiles de oficina, proposiciones para optar a la primera subasta de las obras de acopios para conservación y su empleo en los kilómetros 1 al 5 de la carretera de Morella a Alcoisa, cuyo presupuesto de contratación es de 33.493'75 pesetas, siendo el plazo de ejecución hasta el 30 de Junio de 1929 y la fianza provisional de 1.084'85 pesetas.

La subasta se verificará en esta Jefatura de Obras Públicas, el día 10 de Mayo de 1928, a las once horas.

El proyecto, pliegos de condiciones, modelo de proposición y disposiciones sobre la forma de su presentación, estarán de manifiesto en la Jefatura de Obras Públicas de Teruel.

## Guardia civil

Ha sido ascendido a sargento y destinado a esta Comandancia de la Guardia Civil Enrique Puche Cambra.

Es trasladado a esta Comandancia el guardia Leovigildo Sánchez.

Se expide pasaporte para que se incorpore a puesto de Mora de Rubielos al guardia Gregorio Bermúdez.

## LO INCREIBLE EN CAFÉS!

Café torrefacto superior, a siete

pesetas kilo

Café tueste natural superior a

ochos pesetas kilo

## CASIMIRA BEJARANO

MERCADO NÚM. 18      TELÉFONO NÚM. 67

TERUEL

## Notas de Sociedad

## En la Beneficencia

Mañana en la iglesia de Santa Teresa, altar del Carmen, de ocho a doce, se dirán misas en sufragio del alma de la señorita María de los Angeles Hué Herrero (q. e. p. d.)

— Regresó de Valencia el profesor de esta Normal don Rafael Balaguer.

— Acompañado de su distinguida esposa marchó a Madrid, con permiso, el arquitecto-jefe del Catastro don Laureano Golcochecha.

— De Valencia regresó el industrial don José Lozano.

— En unión de su distinguida familia para Valencia el hacendado don Eugenio Gómez-Acostante.

— Marchó a Madrid, a oposiciones de Hacienda, el joven don Antonio Cano.

— Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro paisano y amigo don Mariano Muñoz García, del comercio.

— Ha regresado de Valencia el propietario don Agustín Cercós.

— De León regresó nuestro distinguido amigo el ciudad Inspector de Escuelas don Ciriacio J. Huerta.

— Legó de la ciudad del Cid el propietario don Manuel Hinojosa.

— Salleron para Madrid las bellas señoritas Nieves Dourdin y Elena Samain.

— Hoy tuvimos la satisfacción de estrechar la mano a don Francisco López, propietario de Albarracín.

— El abogado don Joaquín Julián se halla mejor en su indisposición.

Celebraremos su total restablecimiento.

— En Alcañiz dió a luz un niño la esposa del director de Banco Hispano Americano don Bas Conejero.

Enhorabuena.

— Nuestro vecino el contratista don Juan Marsans, regresó de la ciudad condal.

— Pasó el día en Teruel nuestro estimado amigo el presidente del Colegio Oficial de Veterinarios don Joaquín Terol.

— Saudamos al alcalde de Cedrillas don Florencio Martín.

— Se venden al alcance de Cedrillas

Gramófono bocina madera y 50 discos doble, o sea un excelente repertorio de los mejores artistas, vendo por 350 pesetas. Todo semi-nuevo.

Info mes, en esta Redacción.

Siguiendo la tradicional costumbre, el pasado domingo se celebró el acto de administrar la Comunión a los acogidos de esta Casa y enfermos del Hospital provincial.

La misa comenzó a las nueve de la mañana con la presencia de los señores presidente y secretario de la Diputación, un representante de la Guardia Civil, personal administrativo y facultativo del establecimiento y el señor Subiza, delegado del mismo. El mal dia que hizo restó solemnidad al acto e impidió bajar otras autoridades.

Ofició el ilustrado magistral de esta Catedral señor Baselga, quien administró la Primera Comunión a diez niñas y ocho niños y la Comunión pascual a 80 enfermos y al personal de la Casa. Acto seguido, el señor Baselga pronunció una elocente y conmovedora plática.

La Banda provincial, recientemente creada bajo la batuta del músico señor Soler, debutó ejecutando muy bien la Marcha Real y otras composiciones.

A continuación, se obsequió a los invitados con un lunch admirablemente servido por las Hermanas de la Caridad.

A los acogidos de la Beneficencia se les sirvió una suculenta comida.

A las muchas felicitaciones que al final de tan hermosa fiesta recibieron don Manuel Subiza y demás personas que contribuyeron a su celebración, unimos la nuestra muy sincera.

## Labradores

Patatas rojas de Santander y patatas blancas del Milagro de Burgos para sembrar.

Precios muy económicos

Ignacio Navarro

Parra, 27.-Teruel.

## Diputación

En Cajas provinciales han ingresado aportación las cantidades que se expresan los siguientes Ayuntamientos:

La Graebrosa, 631'21 pesetas; Griegos, 199'55; Guadalavilar, 177'30; Gúdar, 332'23; Iglesuela, 407'06; Libros, 286'10; Luco de Bordón, 209'06; Lledó, 378'40; Mata, 220'15; Mazaleón, 1.105'58; Molinos, 587'04; Monteagudo, 265'45; Montoro, 140'59; Nogueruela, 1.239'58; Muriel, 1.062'34; Obi, 334'50; Olate, 1.410'49; Omos, 213'76; Oritos, 226'21; Puerto Mingalvo, 549'08; Palomar, 393'30; Rillo, 294'60; Son del Puerto, 113'12; Torri y Masegoso, 77'57; Torrijos, 346'91; Torredoncilla, 191'55; Torre del Compte, 496'41; Torremocha, 262'06; Urrea, 698'05; Valverde, 132'17; Valdeltormo, 478'03; Valderrebres, 2.546'60 y 938'72; Vilardell de Sar, 173'85 y 34'51; Villalba Alta, 193'62 y Villaluengo, 985'22.

# TERUEL DIARIO

FRANQUEO  
CONCERTADO

Martes

17 Abril 1928

Año V.—Núm. 1.037

Visado por la Censura

El fomento de la riqueza pecuaria

## Cursos prácticos

Planteamiento del negocio y beneficios en la industria huevera.

Lección 13.—Bases de la industria huevera y manera de plantear el negocio.—Cálculo de los gastos que pueden originarse en el montaje de una explotación huevera a base de 1.000 gallinas ponedoras.—Beneficios probables que de la misma se pueden esperar.—Demostaciones prácticas sobre la productividad de la industria huevera y bases del éxito en este negocio.

Industria de la fabricación de polluelos.

Lección 14.—Planteamiento y bases de esta industria.—Cálculo de gastos y de ingresos. Establecimiento del negocio en pequeña y en gran escala, y efectos prácticos de la fabricación de polluelos como medida de positivo fomento avícola en un país. Consideraciones sobre las incubadoras de gran producción, su manejo y ventajas, con presentación de ejemplos demostrativos de la productividad de esta industria.

## Industria pollera e industria del cebamiento.

Lección 15.—Planteamiento de estas industrias. Clases de pollería fina y extrafina.—Prácticas de cebamiento.—Sacrificio, preparación y presentación de las aves al mercado.—Condiciones especiales de estas industrias y su porvenir en España.

## Industria de la raza.

Lección 16.—Razas de gallinas más solicitadas en España.—Selección de las aves de raza por su belleza.—El Standard o Patrón de las razas como único medio de uniformar los gastos y los criterios sobre las mismas y de mantenerlas en la plenitud de sus características.—Las Exposiciones de Avicultura y los Concursos de gallinas ponedoras.—Porvenir y productividad de la industria de la raza en España.

Industrias anexas a la Gallinicultura

Lección 17.—Crianza de palomas, de pavos, de patos y de gansos.—Condiciones especiales en que pueden plantearse estas industrias.—Razas más recomendables en cada una de dichas especies.—Consejos y reglas prácticas para la crianza y explotación de las mismas.

## Cunicultura

Lección 18.—Utilidades y ventajas de la crianza de conejos.—Conejos para el consumo y conejos de piel fina con destino a la peletería.—Razas más solicitadas por el consumo y por el comercio de pieles.—Condiciones de la reproducción en los conejos.—Elección

## Señoras y señoritas!

## GRAN NOVEDAD!

OPABIAN NAVARRETE

En la actualidad se da una nueva etapa en conocimiento del público en general la apertura de un gabinete para señoras y señoritas completamente separado, en su instalación y entrada, del actual establecimiento de PELUQUERÍA para caballeros, con todos los aparatos modernos que la higiene y el buen gusto exigen.

Y tiene el gusto de ofrecer su nuevo establecimiento al público femenino en general.

NOTA DE SERVICIOS: Ondulaciones Marcel.—Lavados de cabeza.—Masaje con aparatos eléctricos.—Perfumería de Cotti, Piver, Cherami, Origand.—Extractos.—Cremas.—Ondulinas y toda clase de enseres de gabinete, etc., etc.

Plaza Carlos Castel, 6, principal. TERUEL

## Suscribase a TERUEL

Unción las galas nupciales y el novio vestido de rigurosa etiqueta.

Entre las damas y damas que asistieron con su presencia la fiesta, figuraban las señoras doña María Gonzalo, abuela de la novia; doña Pilar Méndez de Díaz de Gómez, doña María Vicente, doña Manuela Gonzalo y señoras de Miranda y Pañuelos y las bellas señoritas María Ruiz Meléndez, hermana de la novia; Alicia Sancerni, María Teresa Soñanas, señoritas de Manero, Pilar, Mercedes y Elsa Ramón, Asunción Martínez, María Abril, Manuela Barea, Doñares Castro y Plarín García.

De los invitados estaban presentes los señores don Ambrosio García, padre del novio; don Sixto Meléndez, don Rodrigo Díaz de Gómez, don Julio Sancerni, don Arturo y don Juan Gutiérrez, don César Ruiz Meléndez, hermano de la novia; don Luis Gómez Condoy, don Antonio Gómez, don Lorenzo Manero, don José Olumba, don Fernando Perales, don Juan Lamana, don Gerardo Miranda, don Luis Alba, don Mariano Puertas, don Pedro Solana, don Francisco Argüello, don Manuel Crespo, don Agustín Alqué, don Gaio Sánchez García, don Joaquín Urdeta, don Octavio González Ruiz, don Antonio Soria, don Ventura García, hermano de novio, y don José María Riera.

Terminada la ceremonia religiosa, se celebró un espaldado baile en el restaurante del Centro Mercantil y luego se dio un animado baile en los salones de los señores Ruiz.

Los nuevos esposos marcharon a Madrid, Andalucía y Levante para fijar después su residencia en Teruel.

Les deseamos felicidades sin cuento y les enviamos nuestra enhorabuena más cordial.

## Boda

En Zaragoza, en la iglesia de Santiago se han unido en lazo matrimonial la bellísima señorita María del Pilar Ruiz Meléndez y el distinguido artista turolense don Ambrosio García Lacueva, siendo apadrinados por don César Ruiz, padre de la novia, y don Francisco Lachava, madre del novio.

Actuaron como testigos don Sixto Meléndez, don Fernando Perales, don Antonio García y don Luis Alba.

La novia lucía con elegancia y dis-

## Joaquín Salvador Reus

SUCESOR DE MANUEL PÉREZ

## PINTOR

ESPECIALIDAD EN DORADOS AL AGUA Y AL FUEGO. BLANQUEO Y ZÓCALOS. IMITACIÓN EN MARMOL Y MADERAS

PRECIOS BARATÍSIMOS

Mayer, 28.

TERUEL